



Zasedání Odborné skupiny VVZPO pro přístupnost veřejné správy a veřejných služeb

Datum a čas: 23.4.2019 od 9:08

Místo konání: Úřad vlády, Nábřeží Edvarda Beneše 4, Praha 1, zasedací místnost Atrium

Přítomni: Monika Boháčková, Štefan Čulík, Blanka Espinoza, Dana Hacaperková, Jarmila Heltová, Ivo Hruban, Petr Jiříček, Eva Kastnerová, Šárka Kochmanová, Dagmar Lanzová, Jana Lemfeldová, Iva Matějková, Petr Novák, Pavel Ptáčník, Dagmar Radová, Michal Rada, Jiří Schlanger, Markéta Skalská, Pavlína Spilková, Petr Svoboda, Jan Šnyrych, Jiří Štika, Vilém Veselý, Kateřina Vrbová

Omluveni: Jana Havlová, Jana Klimentová, Petra Nováková, Barbora Suchá

Jednání řídil Michal Rada. Zápis zpracovala Dagmar Radová.

Program jednání

[1. Schválení programu](#)

[2. Kontrola plnění úkolů](#)

[3. Aktuální informace z oblasti GA](#)

[4. Pravidelné informace](#)

- [a\) Průběžná informace o projednávání návrhu směrnice EAA](#)
- [b\) Informace o projednávání zákona o přístupnosti](#)
- [c\) Vzdělávání v rámci governance accessibility](#)
- [d\) Příprava nového národního plánu](#)

[5. Příprava souhrnného dokumentu ke stavu naplňování principů GA](#)

[6. Informace o GA v architektuře a ICT systémech](#)

[7. Metodiky ministerstva vnitra k novým povinnostem přístupnosti internetových stránek](#)

[8. Úpravy regulace elektronických komunikací pro potřeby osob se zdravotním postižením](#)

[9. Informace MPSV o postupech v plnění strategie Digitální gramotnosti](#)

[10. Externí podněty](#)

- [a\) Problémy se zákonností postupu ÚP ČR při řízeních o prodloužení platnosti průkazů OZP](#)
- [b\) Nepřístupnost veřejně přístupných akcí pro OZP](#)

[11. Různé](#)

[Další schůze](#)

[Nové úkoly](#)

1. Schválení programu

Program schůze byl schválen. Na žádost MPSV byl po kontrole úkolů předrazen bod k průkazům OZP. Nově se jako pravidelný bod zařazuje externí podněty.

2. Kontrola plnění úkolů

V rámci kontroly úkolů byly aktualizovány následující úkoly:

Úkol č. 26: Zařadit jako pravidelný bod informaci o aktuálním stavu projednávání EAA

Plněno; Termín: průběžně; Zodpovědný: předseda a tajemnice odborné skupiny

Úkol č. 33: Informovat o stavu projednávání Strategie Rady Evropy pro OZP na roky 2017–2023

Průběžně; Termín: průběžně; Zodpovědný: Štefan Čulík

Úkol č. 47: Připravit první podklad k hodnocení naplňování 10 zásad GA a rozeslat ho k doplnění a námětům

Úkol trvá; Termín: 9/2019; Zodpovědný: Michal Rada

Na úkolu se pracuje.

Úkol č. 65: Poslat členům k připomínkám materiál k řešení požadavků OZP v projektu Byrokratické mapy

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: Šárka Kochmanová, Michal Rada

Ještě se nepodařilo vysoutěžit realizátora projektu, termín se prodlužuje do 31.12.2019.

Úkol č. 75: Zajistit publikaci Příručky pro OZP v přístupné podobě a zvýšit osvětu

Úkol trvá; Termín: 20.6.2019; Zodpovědný: Michal Rada

Úkol č. 78: Zajistit lepší koordinaci GA na Ministerstvu vnitra

Probíhá; Termín: průběžně; Zodpovědný: Michal Rada, MV

Úkol č. 79: Zajistit vydání aktualizované Příručky pro OZP pro rok 2018

Úkol trvá; Termín: 20.6.2019; Zodpovědný: MPSV, Michal Rada

Zástupci MPSV zjistí, jestli byla vydána nová verze příručky, termín se prodlužuje.

Úkol č. 80: Rozmyslet odbornou přípravu veřejné správy v souvislosti s novým zákonem o přístupnosti

Probíhá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: Michal Rada, MV, SONS

Úkol č. 89: Rozmyslet lepší a správnou publikaci informací o slevách pro OZP na webu MK nejlépe jako opendata

Plněno; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: MK

S MK komunikuje o této věci Odbor hlavního architekta eGovernmentu MV.

Úkol č. 105: Organizace OZP se vyjádří k otázkám OZP v rámci projektu MV Byrokratické mapy VS

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: NRZP, ASNEP, SONS, MV

Ještě se nepodařilo vysoutěžit realizátora projektu, termín se prodlužuje do 31.12.2019.

Úkol č. 108: Organizace osob OZP pošlou MD náměty k novelizaci nařízení vlády č. 63/2011 Sb.

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: NRZP, ASNEP, SONS, MD

NRZP spolupracuje v této věci s MD na úrovni jiných pracovních skupin. Na OSGA budou předloženy až konkrétní závěry. Termín se prodlužuje.

Úkol č. 110: MD se seje s NRZP, ANSEP a SONS nad zaslánými podněty k nařízení vlády č. 63/2011 Sb.

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: MD

NRZP spolupracuje v této věci s MD na úrovni jiných pracovních skupin. Na OSGA budou předloženy až konkrétní závěry. Termín se prodlužuje.

Úkol č. 111: MD informuje o zaslaných námětech od organizací OZP k nařízení vlády č. 63/2011 Sb.

Úkol trvá; Termín: 31.12.2019; Zodpovědný: MD

NRZP spolupracuje v této věci s MD na úrovni jiných pracovních skupin. Na OSGA budou předloženy až konkrétní závěry. Termín se prodlužuje.

Úkol č. 113: SONS pošle do OSGA pozvánku na školení Design pro OZP, které realizují ve spolupráci s CZ.NIC

Splněno; Termín: 10.3.2019; Zodpovědný: SONS

Úkol č. 114: Připavit na další jednání OSGA informaci o GA v architektuře a ICT systémech

Splněno; Termín: 23.4.2019; Zodpovědný: M. Rada

Úkol č. 115: Zástupce MPSV bude informovat o postupech v plnění strategie Digitální gramotnosti

Splněno; Termín: 23.4.2019; Zodpovědný: MPSV

Úkol č. 116: Organizace sdružující OZP pošlou konkrétní připomínky k souhrnnému materiálu

Splněno; Termín: 31.3.2019; Zodpovědný: NRZP, ASNEP, SONS

Úkol č. 117: MMR zpracuje informaci k problematice mobilních toalet na kulturních akcích

Splněno; Termín: 23.4.2019; Zodpovědný: MMR

Úkol č. 118: M. Rada s ČAS znovu projedná otázku překladu normy Accessibility terms

Úkol trvá; Termín: 43641; Zodpovědný: M. Rada

Již bylo několikrát urgováno, ze strany ČAS byla přislíbena náprava.

Úkol č. 119: MMR zveřejní na svých webových stránkách stanovisko k hmatovým štítkům

Úkol trvá; Termín: 15.5.2019; Zodpovědný: MMR

Úkol č. 120: Ministerstva a NRZP zváží další postup a přístup k problematice elektrických vozíků vs. skútrů

Úkol trvá; Termín: 15.6.2019; Zodpovědný: MD, NRZP, MPSV, MPO

3. Aktuální informace z oblasti GA

V tomto bodě nebyly předneseny žádné informace.

4. Pravidelné informace

a) Průběžná informace o projednávání návrhu směrnice EAA

MPO informovalo, že byla Evropským parlamentem schválena směrnice EAA, nyní se čeká na vyhlášení ve věstníku. Od vyhlášení mají členské státy 3 roky na transpozici směrnice.

Zároveň MPO připomnělo, že v rámci procesu určování gesci za transpozici směrnice do českého právního řádu gesci odmítne a je třeba hledat někoho jiného, kdo bude mít gesci nad transpozicí. To se bude dít v rámci standardního procesu.

b) Informace o projednávání zákona o přístupnosti

Zástupce Ministerstva vnitra Petr Svoboda se v úvodu projednávání tohoto bodu omluvil, že na jednání přichází nepřipraven a nebyl schopen předložit o této věci žádné informace. Informace tedy v rozporu se svým postavením předsedy odborné skupiny musel místo Ministerstva vnitra

předněst Michal Rada. Michal Rada informoval členy odborné skupiny, že zákon byl schválen a vyhlášen ve sbírce jako zákon č. 99/2019 Sb., o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací subjektů veřejného sektoru.

První praktické dopady a účinky bude mít zákon již v září tohoto roku, a to na nově vytvářené internetové stránky povinných subjektů.

Dále se tato problematika probírala v bodech [7. Metodiky ministerstva vnitra k novým povinnostem přístupnosti internetových stránek](#) a [6. Informace o GA v architektuře a ICT systémech](#).

c) Vzdělávání v rámci governance accessibility

Jiří Schlanger informoval o postupech prací Pracovní skupiny pro vzdělávání GA.

Stále platí výchozí teze a to, že chceme organizovat tři úrovně vzdělávání od obecné veřejné úrovně pro každého, až po specializované vzdělávání pro manažery a specializované úředníky ve veřejné správě. Tato aktivita byla dále propojena s cílem číslo 4 stanoveným v Informační koncepci České republiky a diskutuje se o ní také v rámci sekce náměstka ministra vnitra pro státní službu, která má ve své gesci také obecné vzdělávání úředníků veřejné správy.

V tuto chvíli jsme závislí na tom, aby byl co nejdříve dopracován nějaký základní obecný materiál s definicí potřeby řádného vzdělávání úředníků veřejné správy na oblast governance accessibility a tento materiál byl co nejdříve projednán v rámci Ministerstva vnitra (toto zajišťuje Michal Rada). Tento podklad nyní pracovní skupina dokončuje. Dále byl zřízen ústav Národní centrum sociálních inovací, a to jménem konkrétních fyzických osob. S Národním centrem sociálních inovací počítáme jako s hybatelem tohoto vzdělávání.

Michal Rada: Pochválil práci pracovní skupiny, omluvil se za technické obtíže s nefunkčností odkazu na rozpracovaný dokument a ve spolupráci s předsedou pracovní skupiny přislíbil, že změny budou nadále dělány pouze do hlavního dokumentu, který je k dispozici všem zájemcům prostřednictvím odkazu z Google Docs. Připomněl ale, že přestože máme poměrně jasno, co chceme vzdělávat a jednotlivé obsahové okruhy, chybí nám odborníci, kteří by vzdělávání prakticky realizovali.

Štefan Čulík (MPSV): Je přesvědčen o tom, že by se do celé záležitosti měl zapojit komerční sektor a že například vzdělávání a konzultace v této oblasti by měly být nabízeny jako klasické komerční služby ze strany firem, které si na to najmou vysoce specializované odborníky. Jako příklad uvedl, že by to takto mohlo fungovat v oblasti přístupnosti informací, internetových stránek a informačních systémů.

Michal Rada: Vysvětlil, že v oblasti technické přístupnosti informací už toto existuje a reálně se využívá. Je k dispozici dostatečná síť odborníků a firem specializujících se na tuto záležitost a vzdělávají se také samotní dodavatelé příslušných technologií pro státní správu. Tedy v oblasti technické přístupnosti informací to funguje, ale v rámci filozofické přístupnosti na úrovni potřeby zahrnout potřeby osob se zdravotním postižením do návrhu samotných služeb veřejné správy tohle není a neexistuje. A zatím ani není dostatek odborníků. Přemýšlí o tom, že by bylo možné oslovit vysoké školy a začít pro tuto oblast získávat studenty.

Jiří Schlanger: Za zásadní považuje shodu s MV, aby MV bylo schopno řádně akreditovat správně koncipované kurzy a nedocházelo k tomu, že budou akreditovány nesmyslné kurzy bez odborného obsahu a přínosu.

Michal Rada: Souhlasí, o tomto jedná v rámci MV, připomněl ale ještě, že zatímco si dovede představit financování na úrovni komerčních služeb pro úřady, bude problém, kdo a jakým způsobem proplatí edukaci odborných školitelů, kteří toto vzdělávání budou dále poskytovat. Na to

neexistují finanční prostředky a je nutno dbát na vysokou odbornou kvalitu těchto lidí, aby úřady nebyly zahlcovány nesmysly a naopak, aby dostávaly praktické příklady s návody, jak na to. Uvedl, že se jeho osobně už ptají úředníci i ministři, chápou tuto potřebu, ale nemají se v realizaci na koho obrátit.

Štefan Čulík (MPSV): Toto by bylo vhodné uvést do námi zpracovávaného souhrnného materiálu.

Dagmar Lanzová (NRZP): Hovořila o svých zkušenostech, sama má akreditovaný kurz pro veřejnou správu na podobná témata, nicméně časově sama ani tento kurz nestíhá. Uvedla, že je opravdu nutné mít odborníky s dostatečným prostorem.

Závěrem je, že do příštího jednání odborné skupiny bude oddiskutován materiál ke vzdělávání a objeví se v něm i nová kapitola s nedořešenými otázkami a potřebami.

d) Příprava nového národního plánu

Práce na přípravě nového Národního plánu podpory rovných příležitostí pro osoby se zdravotním postižením probíhají. V rámci VVZPO byla zřízena zvláštní pracovní skupina sestávající ze zástupců všech zainteresovaných subjektů. Tito zástupci dostali na prvním zasedání pracovní skupiny související úkoly, jako je soupis strategií a akčních materiálů, rozbor toho, co jim strategické materiály v tuto chvíli říkají směrem k potřebám osob se zdravotním postižením, a především zpracování námětů na návrhy konkrétních pracovních úkolů do nového národního plánu. Jejich úkolem je spojit se s příslušným členem odborné skupiny za daný resort či oblast a tuto záležitost s ním úzce koordinovat. Členové odborné skupiny budou o postupu informováni na další schůzi.

Sekretariát VVZPO děkuje za obrovské množství podkladových informací, které se již teď vyskytuje v souhrnném materiálu se zhodnocením GA, je to důležitý podklad pro nový národní plán.

5. Příprava souhrnného dokumentu ke stavu naplňování principů GA

Nicole Fryčová informovala o postupu prací na souhrnné zprávě. Jako podklad byla členům odborné skupiny rozeslána průběžná zpráva o postupu, jsou zapracovány připomínky od organizací OZP, děkujeme za jejich zpracování.

V průběhu prací byly některé resorty požádány o doplnění podkladů, a to konkrétně MK, MD a MPSV, MMR.

Proběhla diskuse ke zpřesnění některých dotazů, výsledky budou zapracovány do materiálu. Také se diskutovalo o rozsahu materiálu a o potenciálu přepsání či rozšíření stávajících 19 oblastí. Závěrem je nerozšiřovat a vysvětlit, proč zde některé oblasti nejsou uvedeny.

Je třeba doplnit ze strany ASNEPu požadavky sluchově postižených, ty nebyly dosud specifikovány a jsou pro materiál zásadní. ASNEP to doplní.

Obecně jsme se shodli na následujících hlavních úpravách:

- Doplnit zmínku i o dalších oblastech (zdravotnictví, školství), ale nezpracovávat je v struktuře jako ostatní,
- zdůvodnit, proč se materiál nevěnuje i ostatním oblastem,
- přehled zhodnocení deseti zásad,
- uvést, které oblasti nemají jasné gestory,
- nová kapitola se soupisem hlavních zjištění,

f) zpracuje se úvodní stručný výtah pro vládu.

Michal Rada opět všem rozešle odkaz na aktuální náhled dokumentu v reálném čase, aby s tím mohli všichni pracovat.

Opět se tomu budeme věnovat na dalším jednání odborné skupiny.

6. Informace o GA v architektuře a ICT systémech

Michal Rada souhrnně informoval o aktuálním stavu zakotvení požadavků osob se zdravotním postižením včetně, ale nikoli pouze, požadavků na technickou přístupnost informací a elektronických služeb do principu efektivity veřejné správy a do principu architektury.

Jedná se zejména o realizaci následujících věcí:

V rámci zásad pro tvorbu digitálně přívětivé legislativy

Zásada 3: Budování služeb přístupných a použitelných pro všechny, včetně osob se zdravotním postižením (princip governance accessibility)

Cíl: Nebude docházet k diskriminaci osob se zdravotním postižením a systémy a služby veřejné správy pro ně budou zcela standardně přístupné.

Přínosy naplnění: Ve všech oblastech je přístupnost stanovena jako výchozí povinnost, (musí být dodržován jak veřejnou správou, tak i komerčním sektorem na základě zákonem stanovené povinnosti).

Dopady nenaplnění: Nebude-li tato zásada dodržována, může v některých případech docházet k přímé diskriminaci osob se zdravotním postižením a nemožnosti pro tyto osoby využívat služby na rovnoprávném základě. Může tedy docházet k diskriminačním sporům a k neoprávněnému trestání těchto osob za nesplnění povinností nesprávně vytvořenými službami a systémy. Dále může docházet k situacím, kdy díky nepřístupným službám a informačním systémům může být vymáhání práv a naplňování povinností určitými osobami objektivně nemožné, nebo nepřiměřeně obtížné.

V rámci principů Informační koncepce ČR:

Architektonický princip EU P3: Podpora začlenění a přístupnost

Popis: Orgány veřejné správy musí digitální veřejné služby koncipovat tak, aby standardně podporovaly začlenění a vyhovovaly různým potřebám např. starších lidí a lidí s postižením (přístupnost).

Související principy jsou třeba: P1 Standardně digitalizované, P2 Zásada „pouze jednou“, P9 Sdílené služby veřejné správy, P13 Otevřená data jako standard, P14 Technologická neutralita, P15 Uživatelská přívětivost.

Na tyto věci uvedené v závazných strategických a koncepčních materiálech potom navazují další dokumenty a aktivity, které je mají realizovat a také kontrolovat. Kupříkladu Odbor hlavního architekta MV (OHA) nově do formulářů k žádosti o schválení realizace ICT projektů přidal také záležitosti týkající se přístupnosti, a to nikoliv pouze u projektů internetových stránek a portálů, ale u všech projektů, přičemž upozorňuje na obecnou povinnost přístupnosti výsledku veřejných zakázek.

V rámci globální architektury a architektury veřejné správy jako takové řešíme zejména následující problémy:

- a) Za oblast governance accessibility nikdo obecně nezodpovídá, nemá svého jednotného gestora, a tudíž se velice špatně formulují konkrétní metody, jak naplnit požadavky osob se zdravotním postižením a jak jejich naplnění kontrolovat.

- b) Úřady často netuší, na jaké konkrétní potřeby osob se zdravotním postižením se mají soustředit, pokud vytvářejí nebo mění nějakou službu veřejné správy.
- c) Často se na tuto záležitost zapomíná na úrovni přípravy a projednávání legislativy. To ale ve svém důsledku znamená, že je realizována už jenom špatná legislativa a na technické a architektonické úrovni už se nedá napravit úplně všechno.
- d) Neexistuje sada základních metodik, které by úřady mohly použít. To se netýká technické přístupnosti informací, kde podobné metodiky existují, ale obecných potřeb OZP vůči službám veřejné správy.

Na tyto věci se tedy budeme muset na všech úrovních zaměřit.

7. Metodiky ministerstva vnitra k novým povinnostem přístupnosti internetových stránek

Zástupce MV se v úvodu projednávání tohoto bodu omluvil, že na jednání přichází nepřipraven a nebyl schopen předložit o této věci žádné informace. Informace tedy v rozporu se svým postavením předsedy odborné skupiny musel místo MV přednést Michal Rada.

Ve sbírce zákonů byl vyhlášen **zákon č. 99/2019 Sb., o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací subjektů veřejného sektoru** ve znění schváleném sněmovnou. První dopad zákona nastane již od září tohoto roku.

MV (odbor eGovernmentu) vytvořilo na webu novou sekci, a to na adrese

<https://www.mvcr.cz/clanek/pristupnost-internetovych-stranek-a-mobilnich-aplikaci.aspx>.

V tuto chvíli jsou na webu MV zejména obecné informace o přístupnosti, vymezení některých zvláštních institutů a znění zákona. Dále je zde metodický pokyn MV k tomuto zákonu. Bohužel, tyto dokumenty nejsou zveřejněny v přístupné formě, MV toto napraví.

MV vydává pouze určité metodiky, odborná veřejnost kromě MV spoléhá i na další podklady, vytváří se tedy i další dokumenty a nástroje, ty budou k dispozici zejména na portálu přístupnost-informaci.cz, který se teď předělává. Dále bude vydán obecný architektonický whitepaper OHA k přístupnosti.

8. Úpravy regulace elektronických komunikací pro potřeby osob se zdravotním postižením

MPO uvedlo tento bod. Jedná se o transpozici evropské legislativy a modernizaci univerzálních služeb, kde je pro OZP zásadní zejména:

- Zahrnutí připojení k internetu do univerzální služby
- Textová komunikace s operátory tísňových linek (oboustranná)

Nyní probíhá sběr podnětů ze strany odborné veřejnosti, podněty mohou předávat přímo na MPO, uskuteční se schůzka mezi MPO a ASNEPem ohledně specifik pro sluchově postižené.

Musí se po sběru požadavků, k čemuž se sejde MPO s NRZP, provést analýza trhu a na základě této analýzy se buď upraví příslušné právní předpisy a bude pokračovat regulace univerzální služby, nebo se konstatuje, že pro regulaci již není důvod. MPO přitom zvažuje i další nástroje přípustné veřejné podpory, než je regulace na základě univerzální služby.

9. Informace MPSV o postupech v plnění strategie Digitální gramotnosti

MPSV prostřednictvím Petra Jiříčka předneslo informaci o pracích na plnění Strategie digitální gramotnosti ze strany MPSV. Sdělil, že se většina stanovených úkolů z této strategie a příslušného akčního plánu plní. Část těchto úkolů byla v rámci resortu MPSV plněná Fondem dalšího vzdělávání, část jiným způsobem. Ministerstvo nyní připravuje zprávu o stavu plnění úkolů z akčního plánu za rok 2018, tuto zprávu v předstihu zašle členům odborné skupiny k případným připomínkám.

Jiří Schlanger: Domnívá se, že zde existují dvě na sobě příliš nezávislé strategie. Jedna, která je v gesci MŠMT a jedna, která je v gesci MPSV. Ptá se na sladění a průniky těchto strategií a na stavy plnění úkolů, které pocházejí z obou strategií a jsou definovány jinde.

Petr Jiříček (MPSV): Ano, strategie jsou opravdu de facto dvě, MPSV řídí tu svoji. Podrobnosti k jednotlivým úkolům jsou každoročně uvedeny ve zprávě za uplynulý rok, kterou projednává vláda.

Jiří Schlanger: Pracovní skupina pro vzdělávání si zprávu prostuduje a případně zašle MPSV připomínky. Do budoucna je vhodné při formulování další takové strategie nezapomínat na OZP, které nám jako zvláštní skupina se specifickými požadavky v současné strategii chybí.

Petr Jiříček (MPSV): Souhlasí, píše si jako námět pro budoucí strategii.

Michal Rada: Prosí, aby si to někdo poznamenal, bylo by vhodné to dát do nového národního plánu.

10. Externí podněty

a) Problémy se zákonností postupu ÚP ČR při řízeních o prodloužení platnosti průkazů OZP

Michal Rada a Dagmar Lanzová přednesli externí podnět, kdy se jedná o možnou nezákonnost postupu ÚP ČR ve věci správních řízení o prodloužení nároku na průkaz OZP.

Dana Hacaperková (MPSV): MPSV tento problém vnímá, mrzí ji způsob řešení ze strany NRZP, nicméně přes dlouhou spolupráci s NRZP se tím budou zabývat. MPSV nesouhlasí s právní úpravou navrženou ze strany NRZP k zákonu 329/2011 Sb., o poskytování dávek osobám se zdravotním postižením, protože obsahuje věcné a správní nepřesnosti.

MPSV tuto věc bude řešit, popř. se sejde s vedením NRZP. MPSV bude na další schůzi odborné skupiny informovat o řešení tohoto podnětu.

b) Nepřístupnost veřejně přístupných akcí pro OZP

Předsedovi odborné skupiny byl ze strany zdravotně postižených vznesen podnět, abychom se věnovali nepřijatelné situaci, kdy na veřejně přístupné akce nejsou vpuštěny osoby na vozíku, protože se tyto akce konají v místech, která nejsou bezbariérová a přístupná také osobám se sníženou schopností pohybu. Tento podnět byl vznesen v souvislosti s nešťastnou událostí, ke které došlo při losování čísel pro politické strany do voleb do Evropského parlamentu, které organizovala Ústřední volební komise v budově MV.

Bylo zjištěno, že toto losování skutečně neprobíhalo v místě, které by splňovalo možnosti přístupu osobám na vozíku. Bylo dále zjištěno, že samozřejmě MV přijímá zodpovědnost za tento incident,

nicméně došlo v tomto případě také k nešťastné nedostatečné komunikaci s příslušným zájemcem o účast. Michal Rada ještě v úvodu připomněl, že je nutno opravit určité mediální nepřesnosti a to, že akce není přístupná veřejnosti, ale že na akci měli přístup novináři a zmocněnci jednotlivých politických stran.

Šárka Kochmanová (MV): Tato záležitost se velice rychle dostala přímo k jednání na poradě u ministra, MV slíbilo, že už se podobná věc nebude opakovat. V případě pořádání veřejně přístupných akcí bude v rámci MV využívána příslušná jednací místnost, která je bezbariérová.

Michal Rada: Souhlasí s tímto postupem a navrhuje závěr odborné skupiny, který by byl doporučením pro všechny úřady organizující veřejně přístupné akce. Také je to námět do nového národního plánu.

Závěr

Odborná skupina po přednesení informace a po diskusi

- I. konstatuje, že je nepřípustné nevpustit na veřejnosti přístupné události pořádané v budovách úřadu osoby na vozíku jen proto, že nebylo zajištěno konání takové akce v bezbariérovém prostředí,
- II. doporučuje všem úřadům, aby organizovaly veřejně přístupné akce v jednacích místnostech s bezbariérovým přístupem.

11. Různé

Michal Rada informoval o tom, že se dne 1. dubna 2019 v rámci konference Internet ve státní správě a samosprávě (ISSS) konal tradiční blok ke GA. Přednášky na bloku byly:

1. Bude rok 2019 v přístupnosti průlomový? Michal Rada, Odborná skupina pro přístupnost veřejné správy a veřejných služeb
2. Co přinese zákon o přístupnosti internetových stránek a mobilních aplikací? Radek Horáček, MV
3. Přístupnost webů a aplikací: Jaké jsou skutečné potřeby uživatelů s handicapem? Radek Pavlíček, Masarykova univerzita v Brně

Jako vždy budou na webu www.issc.cz k dispozici jak prezentace, tak zvukové záznamy.

Další schůze

Další jednání se uskuteční 25.6.2019 od 9:00 na Úřadu vlády ČR.

Nové úkoly

Úkol č. 121: MPO pošle do OSGA odkaz na platnou verzi směrnice EAA, jakmile bude vyhlášena ve věstníku

Nový úkol; Termín: 25.6.2019; Zodpovědný: MPO

Úkol č. 122: MV zajistí zveřejnění dokumentů k přístupnosti na webu mvcr.cz také v přístupném formátu

Nový úkol; Termín: 25.6.2019; Zodpovědný: MV

Úkol č. 123: Do souhrnného materiálu do kapitoly Co dál dát zmínku další oblasti, kterým jsme se nevěnovali

